

网友心声

“习金会”惊了世界 暖了春天

本报记者 陈振凯

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请，朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩于3月25日至28日对我国进行非正式访问。在会谈中，双方领导人高度评价中朝友谊并就国际和朝鲜半岛形势深入交换意见。

此次访问，“时机特殊、意义重大”，相关消息28日早晨公布后，迅速引发世界性关注，各大媒体新媒体矩阵第一时间报道。朝中社、今日俄罗斯通讯社、美联社、韩联社、共同社、路透社、法新社以及世界其他主要媒体都对金正恩访问中国、中朝领导人举行会谈进行了报道。

在中国网友朋友圈，《习近平同金正恩举行会谈》14分钟视频频来了！习近平同金正恩会谈现场《这场会晤轰动世界！传承友谊是中朝共同受益的大战略》等大量报道和评论刷屏，微信“10万+”文章井喷，#金正恩访华#成热搜微博话题。

舆论普遍认为，金正恩此次访问充分证明，中朝传统友谊是双方共同的宝贵财富，和平稳定是半岛全体人民共同心愿，中国在半岛问题上发挥建设性作用。中朝此次互动，展示了习近平总书记的高超外交智慧，展示了中国特色大国外交的独特魅力。

■中朝友谊： 双方共同的宝贵财富

会谈中，习近平指出，中朝传统友谊是两党两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的，是双方共同的宝贵财富。

人民日报官方微信转载《环球时报》社评文章指出，这场会晤的举行令世界感到意外，取得的成果尤其轰动世界。毫无疑问，两国领导人这次会晤翻开了中朝友好关系新的一页。文章强调，中朝维护友好关系也在为整个地区提供正能量，促进东北亚的战略稳定性。它让各方都更安心，有助于增加地区平衡，消除一些不切实际的负面冲动。稳定是加强沟通和解决问题的重要基础，它能带来更多可预期性，更有效地防范风险。

这一篇文章很快点击量“10万+”，数小时后，点赞量超过1万。网友“大浪淘沙”在文下留言说，“中朝首脑会晤恰逢其时，意义深远！”这一留言4小时获得3472个赞。网友“踩云追月”留言说，“我们相信，在未来的日子里，中朝关系一定排除各种阻力，健康稳步发展！”同样4个小时，这一留言获得2174个赞。人民日报微信另外一篇文章下方，“玉兔飞翔”等网友，表示“中朝一衣带水，友谊弥足珍贵！为中朝友谊点赞！”

人民日报评论员文章《把中朝传统友谊发展得更好》在微信朋友圈刷屏。文章在人民日报客户端发布后，5个半小时阅读量即近80万。文章指出，中朝两国山水相连、唇齿相依，我们的传统友谊是两党两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的，共同的理想信念和深厚的革命友谊，凝结为中朝人民共同的宝贵财富，经受住了时间和风雨的考验。

文章下方，网友“维克多”留言说，“山水相依，唇齿相连。中朝人民的友谊源远流长，睦邻



3月25日至28日，应中共中央总书记、国家主席习近平邀请，朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩对我国进行非正式访问。访问期间，习近平同金正恩举行会谈。会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为金正恩举行欢迎仪式。
新华社记者 鞠鹏摄

友好是中朝两国人民的共同心愿。”

新华社评论员文章《牢牢把握世界发展大势和中朝关系大局》，也在新华社客户端很快获得近百万点击。文章指出，把中朝传统友谊不断传承下去，发展得更好，这是双方基于历史和现实，立足于国际地区格局和中朝关系大局，作出的战略选择，也是唯一正确选择。传承发扬中朝传统友谊，符合双方共同利益，是双方共同战略选择。

美国有线电视新闻网报道说，金正恩将自己的首次出访选在中国，旨在增进中朝两国关系发展。在与中国领导人会谈中，金正恩表达了继承朝中友好传统、珍视朝中友谊的意愿，他还承诺致力于实现朝鲜半岛无核化以及朝鲜半岛的和平。

■半岛问题： 沟通互信才能和平稳定

会谈中，习近平指出，在半岛问题上，我们坚持实现半岛无核化目标、维护半岛和平稳定、通过对话协商解决。我们呼吁各方支持半岛南北双方改善关系，共同为劝和促谈作出切实努力。

人民网微信发表评论文章《中朝传统友谊是不可撼动的，要不断传承下去》，关注半岛问题解决之策。文章分析问题成因——朝鲜半岛问题发展至今，一个很重要的原因是有关方缺乏互信，在安全与发展问题上有顾虑。文章点明中国立场——作为朝鲜半岛近邻，中国始终从半岛南北双方的共同利益出发、从地区各国和各国人民的共同利益出发，坚持半岛无核化、通过对话协商解决半岛问题。

文章肯定中国方案——中方明确倡导“双暂停”、力促“双轨并进”，推动半岛问题重新纳入对话解决的轨道。中国方案顺应时代潮流，得到国际社会的普遍赞誉。网友“下土闻道”留言说，“家门口的邻居当然要搞好关系，这样国家的稳定发展才会有希望和保障”。

微博@央视新闻则引用外交部发言人观点强调“双轨并进”思路：下一步，我们愿继续同包括朝方在内的有关各方一道努力，结合中方“双轨并进”思路及各方有益建议，共同为半岛的无核化及和平稳定、共同为本地区及世界的长治久

安而努力。

@人民日报在品牌栏目【你好，明天】中关注对话协商：习近平总书记与金正恩的历史性会晤，为朝鲜半岛局势进一步转圜注入关键性暖流。用对话协商打破僵局，以沟通交流推动转机，这正是中国智慧的展现，是“和为贵”的胜利。中朝山水相连、唇齿相依，确保半岛无核化、不战不乱，对谁都有利。常来常往，让我们用合作，融化半岛上的坚冰。

新华社评论员也关注到对话协商的重要性。文章指出，事实一再证明，朝鲜半岛问题最终只能通过包括对话协商在内的和平方式解决。

今日俄罗斯通讯社报道说，在朝鲜半岛形势发生积极变化的背景下，与中国协调解决朝鲜半岛问题立场，也是金正恩此次访华的主要目的。

■外交智慧： 中方继续发挥建设性作用

在会谈中，习近平指出，中方愿在半岛问题上继续发挥建设性作用，同包括朝方在内的各方一道努力，共同推动半岛形势走向缓和。

这次访问具有历史性影响。人民日报评论员文章指出，这次时机特殊、意义重大的历史性会晤，是中朝传统友好合作关系在新时代得以继承和发展的生动写照，是坚持通过对话协商解决半岛问题的中国方案带来的关键成效，必将有力推动中朝传统友谊在新的历史时期迈上新台阶，为朝鲜半岛局势的进一步转圜注入关键性暖流，对推动地区乃至世界和平稳定发展产生历史性影响。

元首外交精彩纷呈。新华社评论员指出，党的十八大以来，习近平主席亲自擘画、亲力亲为推进精彩纷呈的元首外交，以为人民谋福、为国家负责、为世界担当的博大情怀和高超的智慧驾驭国际国内复杂局面，推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。当前朝鲜半岛局势发生积极变化，中方发挥了重大作用。实践证明，以习近平同志为核心的党中央关于朝鲜半岛问题的战略方针、决策部署是完全正确的。

中国外交气象恢弘。人民网刊发评论文章指出，在习近平总书记的引领下，以构建人类命运共同体和新型国际关系为目标，中国特色大国外交展现出更加恢弘的中国气派。今年以来半岛局势发生的积极变化，再一次加深了人们对习近平总书记博大精深的外交思想的理解。实践再次证明，习近平总书记处理半岛问题的高超智慧和卓越能力令人信赖，不断带来新的希望和生机。

中国具有重要影响力。俄罗斯《生意人报》报道说，金正恩选择中国作为首次出访目的地，意在表明中朝关系稳固。此外，金正恩还向中方通报朝鲜半岛局势的最新变化，寻求协调双方立场，这表明中国在解决朝鲜半岛核问题方面具有重要的影响力。

大量网友认为，朝鲜半岛形势发生积极变化，同中方在半岛问题上的一贯主张是一致的，也符合各方共同利益。作为朝鲜半岛近邻，中方始终坚持朝鲜半岛无核化目标，坚定维护国际核不扩散体系，坚定维护东北亚和平稳定。

春暖花开的季节，人们纷纷走出家门、来到户外，尽享烂漫春光。

3月28日，一名小朋友在南京科技馆湿地公园盛开的二月兰花丛间玩耍。
苏阳摄（新华社发）



踏春赏景正当时

3月27日，金色朝阳洒向大地，上海轨道交通8号线虹口足球场1号出入口中日樱花园内落樱缤纷，吸引市民前来赏樱。

沈春琛摄
(人民视觉)



转载排行

《人民日报海外版》文章《乘中国东风 迎新机遇》

转载网站：约42次，泰华网、华府网等转载。

鼓舞世界的不仅是中国声音，还有步伐稳健的中国行动。今年两会，修改宪法、启动新一轮国家机构改革、组建反腐新机构等一系列大事都让世界感叹，进入新时代，中国更具领导力，更有新作为。海外各界纷纷认为，中国此次修宪恰逢其时，护航新时代发展，具有重要的现实意义和深远的历史意义。

《人民日报海外版》文章《今年中国引资招真不少 外商投资有了“定心丸”》

转载网站：约42次，加拿大新闻网、荷兰一网等转载。

提请全国人大常委会审议外国投资法草案、推出新的减税举措、全面放开一般制造业……今年两会期间，一系列有关中国引资的消息引起了海内外媒体的高度关注。泰国《亚洲时报》报道称，中国政府工作报告对于吸引外资进行了详尽的讨论，释放了中国进入新时代之后进一步扩大开放、构建开放型经济体系的强烈愿望。对此，专家指出，今年，从中央到地方，吸引外资方面的实招频出，开放力度很大，相关政策有望在两会后陆续落地，这给外商在华投资吃下了“定心丸”，也进一步向世界释放了中国开放的红利。